

交流中心研究员王泠一分析道：

“最近韩国国内政局出现紊乱，已经明显负面影响到了政务运作和经济社会决策层。包括城市安全和交通秩序等核心元素的有效运转，都受到影响，也使民众感到不安。”

如何有限合作

在王泠一看来，韩国确实有些危险，主要原因在于随着韩国各派政治势力的缠斗，打乱了韩国高层固有的政治秩序。原本，尽管有所谓的“青瓦台魔咒”之说，但一些曾经的总统是在卸任

后才遭遇种种清算的。哪怕朴槿惠在任上被弹劾，起码代理总统的时任国务总理黄教安熬到了大选结束，于2017年5月正常交班给了当选总统文在寅。而这次，韩德洙连屁股都没坐热，就离开了代理总统岗位。眼看着崔相穆也未必没有提前交出权力的可能。

从尹锡悦，到韩德洙，再到崔相穆，手握总统权力的人走马灯似的换，由此不仅令韩国国内特别是民众对本国政治运作有所蒙圈，更可能令世界银行和国际货币基金组织对韩国信用评级产生负面评估，甚至直接影响外资对韩信心。“现在对韩国经济的

一大挑战，我看还是议会和政府该想办法进行有限的合作，以稳定韩国首都经济圈，同时还要稳定大宗对外经贸合作。”

所谓“有限合作”，王泠一称，主要在于政府与议会达成一些共识，如不罢免现有的政府主要官员，被弹劾者接受司法审查和质询，谈判确定大选的具体月份时间。由此可让韩国政治回到正常轨道。

观韩国政局之乱，直接原因无非2024年12月3日，尹锡悦以总统的名义突然发布紧急戒严令。事后证明这纯属一场闹剧！韩国高丽大学法学院教授张永洙分析称，“韩国宪

